

增速全国第三,全省进出口半年超千亿

通关时间压缩三分之一以上,长沙海关将打造高竞争力通关环境

开放崛起 从头越

——系列报道之二

在上月出炉的湖南开放型经济半年报中,外贸的强势增长为业内外所津津乐道。它不仅为湖南全年经济增长注入了信心和保证,更将有力助推我省更高水平的开放崛起。作为湖南对外开放的前沿窗口单位,长沙海关无疑为湖南的外贸发展起到了强有力的支持推动作用。8月14日,长沙海关关长黎对贞在接受三湘都市报采访时表示,“围绕开放崛起战略,下一步,长沙海关将继续深入推进海关改革、全力优化海关服务,打造最具竞争力的通关环境,助力湖南更宽领域、更深层次、更高水平开放发展。”

外贸跑出“加速度”

区位和历史原因造成了湖南开放型经济最大的短板——“外贸依存度过低。”黎对贞对此直言不讳。2016年,湖南GDP总值破3万亿元,排名全国第9位。湖南外贸依存度长期在6%-7%之间徘徊,远低于全国36.3%的平均水平,这与我省在中西部地区乃至全国的经济地位极不相称。今年上半年湖南外向型经济统计数据更是直击湖南外贸依存度低的痛点:17个省级园区进出口为零,19个县市区引进外资为零……

外贸依存度低是不争的事实,但湖南外贸发展却一直在“加速度”前进。长沙海关发布的数据显示:上半年,全省进出口总值1006.8亿元人民币,同比增幅达67.5%,增速居全国第三。

支撑这一数据的背后,是一大批优秀的进出口企业,位于长沙高新区的海翼电商就是其中的佼佼者。这家成立于2011年底的企业,用5年的时间打造了北美第一充电配件品牌Anker,在北美、欧洲、日本等地区的线

上市场稳居品类销量第一,至今已畅销海内外80多个国家和地区,吸引超过3000万用户。2016年,该公司研发设计销售的充电宝销量达到2000万只,全品类产品实现了25亿元的销售额,其中国外市场销售额占到了99%。2017年中国出海品牌30强中,Anker位列第8名,消费电子类排名仅次于联想、华为、小米。

通关时间压缩1/3

在经济普遍趋缓的大环境下,外贸的强劲增长势头为完成我省稳中有进的全年经济增长目标注入了信心与保证,并将助推我省更高水平的开放崛起。

“围绕湖南开放崛起战略,长沙海关将全面深化改革、优化服务,打造最具竞争力的通关环境,助力湖南更宽领域、更深层次、更高水平开放发展。”黎对贞介绍,长沙海关制定了《长沙海关落实中共湖南省委“创新引领开放崛起”战略行动方案》,明确提出“压缩货物通关时间三分之一以上,打造最具竞争力的通关环境”的目标。今年上半年,长沙关区通关效率大幅提升,完成了货物通关时间压缩三分之一以上的任务目标,24小时进、出口通关率均优于全国平均水平。

“今年以来,海关通关效率虽然大幅提升,但是如果只有海关单兵突进,很难显著压缩整体口岸通关时间。”黎对贞提出,口岸通关涉及海关、检验检疫、边防检查等十余个部门、单位,从全链条来看,海关进口货物通关时间只占整体通关时间的四分之一,压缩整体通关时间需要口岸部门协调配合,需要政府部门和企业形成合力。

■记者 杨田风



口岸通关涉及海关、检验检疫等十余个部门、单位,压缩整体通关时间需要口岸部门协调配合,形成合力。(资料图片)

长株合办国际轨交博览会

10月24日-27日举行

本报8月15日讯 中国铁道学会、中国国际贸易促进会湖南省分会、长沙市政府、株洲市政府今天在北京钓鱼台国宾馆召开新闻发布会,宣布“2017中国(湖南)国际轨道交通产业博览会暨高峰论坛”定于2017年10月24日-27日在湖南举办。

本届博览会以“轨道交通,改变世界”为主题,由长沙和株洲两个城市联合举办。10月24日,将在株洲神农大剧院大剧场举行开幕式和主体论坛。10月25日-27日,在长沙国际会展中心举办博览会和相关论坛会议。

博览会规划展览面积近8万平方米,设室内、室外展区。展出范围将囊括中国轨道交通产业发展成就、铁路及城市轨道交通通信信号装备及智能控

制技术等轨道交通全产业链内容。据了解,中国中车等近200家国内轨道交通知名企业已确定参展,法国AREP、英国里卡多等十余家国外知名企业也将亮相。

据介绍,过去十年,长沙保持了年均9%以上的经济增速,2016年经济总量跃居全国省会城市第六位,今年即将挺进“万亿”俱乐部。轨道交通发展方面,从长沙坐高铁可以直达全国16个省会城市以及4个直辖市,并且成为集高铁、中低速磁浮、地铁、城铁等轨道交通于一体的现代化交通枢纽城市。

中国国际贸易促进会湖南省分会副会长傅丹舟介绍,通过3到5年的培育,博览会有望成为全球性轨道交通产业合作对接平台以及亚洲轨道交通第一展。 ■记者 潘显璇

上半年长沙汽车制造业利润翻番

本报8月15日讯 今年以来,随着工业结构调整继续深入推进,长沙市工业经济效益显著提升。记者今日从长沙市统计局获悉,上半年,长沙规模以上工业企业实现利润总额350.30亿元,同比增长28.1%,增速比上月提升5.2个百分点,比上年同期提升30.2个百分点,分别高出全国、全省6.1和5.9个百分点。

数据显示,上半年,长沙市规模以上工业37个大类行业全部实现盈利:22个大类行业利润同比正增长,其中行业利润占比最高的烟草制品业持续实现恢复性增长,扭转了去年利润负增长的状况,上半年实现利润总额54亿元,同比增长

9.9%。

上半年,长沙市规模以上工业中的高加工度工业和高新技术企业实现利润134.62亿元和178.70亿元,同比分别增长121.0%和55.5%。其中以高新技术为主的汽车制造业、电气机械和器材制造业上半年利润实现快速增长,同比分别增长115.7%和31.1%,共实现利润总额41.84亿元。

另外,去产能成效明显,去年5月以来清退煤炭行业,产能过剩行业生产得到有效控制,如黑色金属矿采选业和非金属矿采选业上半年主营收入同比分别下降18.6%和32.2%,利润同比分别下降77.5%和55.9%。

■记者 李成辉 实习生 覃久凌

汽车资讯

同升商圈

汽车小宝贝选拔赛落幕

8月11日,雨花区第四届“同升商圈梦想生活季”暨雨花同升商圈汽车小宝贝选拔大赛顺利落下帷幕。现场同升商圈内十五大车品牌奔驰、奥迪、林肯、宝马、凯迪拉克、东风本田、东风日产、东风启辰、北京现代、荣威IMG、五菱汽车、宝骏汽车、东风标致、斯巴鲁、一汽大众、长安福特全程给予鼎力支持,十五强选手分别为所属汽车品牌代言,携手呈现了一场精彩的比赛。

7月15日下午,汽车小宝贝选拔初赛在长沙美华斯巴鲁汽车4S店火热展开,92名参赛小选手唱歌、跳舞、乐器、脱口秀各种才艺轮番上演,30位选手晋级复赛。8月11日下午,在鹏龙瑞丰奔驰4S店吹响决赛号角。小选手们围绕“我的汽车梦”主题,与各自代言的汽车品牌密切合作,为大家带来一场好戏不断的欢乐盛宴。现场诞生了晋级角逐冠亚军季军的6强选手,最终,代言北京现代品牌的陈雨逸选手以96分的好成绩技压群雄,摘得“最佳才艺宝贝”桂冠。

长沙瑞宝

12周年庆活动落幕

8月12日,长沙瑞宝迎来12岁生日。长沙大道瑞宝宝马已经成为宝马品牌在湖南的代名词,随着新店的蜕变重生,长沙瑞宝宝马4S店12周年庆典在店内举行,和媒体嘉宾朋友们共同见证了难忘的时刻。

2005年8月8日,作为正通集团第二家宝马店入驻湖南,长沙瑞宝在长沙落地生根。在12周年庆典之际,长沙瑞宝有幸邀请到了12位忠诚客户为他们颁发了“终生荣誉车主”大奖,这12位车主也将享受到长沙瑞宝终生VIP的尊贵服务。

12年,是客户的信任与信赖,激励长沙瑞宝更加努力,尽善尽美。

聚焦

多举措打造高竞争力通关环境

深入推进改革。深入推进全国通关一体化改革,实现“全国海关通关如同一关”;推动国际贸易“单一窗口”标准版在各口岸推广应用;确保全年通关效率压缩三分之一以上。

全力优化服务。继续深化简政放权;在黄花机场推行“5+2”工作制,其它现场推行预约加班;推广“提前申报、运抵验放”模式,打造鲜活农产品进出口快速通关平

台;扩大直通车试点,打造港湘直通快速通道等。

支持搭建平台。支持申请跨境电商综试区、市场采购、进境免税、离境退税、外贸综合服务企业等试点;支持长沙申报药品、粮食指定进口口岸和旅客高铁口岸,发挥城陵矶“一区一港四口岸”效能;支持黄花机场增开国际客货运航线,支持霞凝铁路北站申报临时口岸等。